

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve...

Egyes szám 5 kr. A lap az előző részétől...

Előfizetési helyben TELEGI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY...



Hirdetési díj: Négy hasábos polt sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű...

Arvapéoztár felperesnek... s társai alperesek elleni...

Sebestyén Lajos. járásbíró.

Dr. Cseppek, gyógyszer a gyomor min...

egése ára használat együtt 35 kr.

Dr. Károly, orvosi gépgyár

pesteni, gépgyár



rosták, kukoriczaok számára: Dupla...

Néhány ezer forint elfo... zhetni ROZNER nap-uteza 2520.

A szív. (?) Az, a ki valaha katona volt, vagy csak nemzetőr is...

Hajdanta és nem is olyan régen, kötéll kellett fogni a katonákat; szép szével nem ment oda senki...

Milyen különbség az érték közt! Es ennek tudata lesúlyeszi az ember tekintélyét a felebb valók előtt...

Mennyi kárt okozott a nemesek hibás, de sajnálatraméltó rendszere, azt nem lehet kiszámítani...

Tehát átlátták az intéző körökben, hogy a XIX. században nem illik be az a sötét szellem...

Borzalmas, hihetetlen dolgokat hall az ember meséltetni a katonai szigor tulságba menése felől...

Es mi az oly eljárás eredménye? Az, hogy hiába jó harcászati anyag a katona, nem tud, mert nem szabad gondolkodnia...

zelmet nem a reglement szabályainak kérével szigorral való keresztülvitele, de az eszme megértése teremtette elő.

Szó sincs róla, a harcászati magasb tervek pontos keresztülvitelénél, mulhatatlanul szükség van szigorra...

Meggyőzték erről a tények a legilletékesebb köröket s ezt fejezte ki János főherczeg érintett felolvasásában.

Mi örömmel üdvözöljük a tényt, hogy el lett ismerve a szív joga...

Választási mozgalom Kecskeméten. A kecskeméti második választókörzetben egyre élénkebb hullámokat ver a választási mozgalom...

A szeb lázadásról még mindig nincsenek pozitív hírek. Félhivatalos táviratok azt tudatják, hogy a fölkélok körül vannak kerítve...

Fiumében a nyelvkérdés fölött pénteki ülésében döntött a városi közgyűlés. A „delegazione scolastica” részéről...

Verhovay felelmes ellensége volt annak a tábornok, mely a sajtó nagy hatalmu betűit aljás cselokra s gyáva henczergésre szokta fölhasználni...

Mi elhallgattuk ezt a hangzavart, mely a magyar sajtó hasábjairól csak úgy zúgott; egyrészt tudva azt, hogy Verhovay lapja eles ellentétbe jött...

következett. Dall' Asta előadó és Chierego városi képviselő bizonyították, hogy a bizottság elaboratum nem zárja ki azt, hogy a demonstratív tudományok előadói is jól tudjanak olvasni...

Nyiltan kimondjuk, hogy ama kérvény kezdeményezői — himi akarjuk: nem szándékosan — hibát követtek el, midőn ürügyet szolgáltatott oly kérdés felmerülésére...

Szabad-sajtó.

A Verhovay Gyula nevével kapcsolatba hozott pénczkezelési ügy a Függetlenségnek még mindig hullámokat ver a sajtóban...

Részünkről kijelentjük, hogy Verhovay Gyula ügyéhez semmi közünk. Nem is lehet már a tisztesség szempontjából sem eleje vágni a vizsgálatnak...

Verhovay felelmes ellensége volt annak a tábornok, mely a sajtó nagy hatalmu betűit aljás cselokra s gyáva henczergésre szokta fölhasználni...

De a kormány és a szemitizmus sajtója most már ennél is tovább ment, sürgette a „Függetlenség” kaucaziójának felmondása alapján a lap egyszerű betiltását...

kázthatni azt a vakmerő intézkedést, hogy be tiltsák a lapot.

De a szándék, a veszedelmes és vakmerő praecedens megalkotásának szándéka van. A zsidósajtó addig sürgette, addig rágódott rajta, hogy a „kormány-körök” figyelmét magára vonta s elhatározta egy kétségtelenül félhivatalos könyomatuja nyilatkozata szerint a sajtószabadság megszorítását.

E kijelentés, melyet a B. C. hoz, következőleg hangzik:

„A Függetlenség című politikai napilap tudvalegőleg tényleg már három hete jelenik meg a nélkül, hogy a lap részére a törvényben előírt kaucazió letételt volna. Az illetékes hatóságok által ez iránt folytatott vizsgálódások azt eredményezték, hogy az 1848-ki sajtótörvény nem nyújt elegendő biztosítékot egy lap kaucazió nélküli megjelenésének megakadályozására...

E kijelentésben foglalt reakcionárius eszmék megpendítéséért a törvény és igazság ellenére méltán válódhat a hitetlen, erkölcs-telen és haztalan sajtó, mely hitvány haszonért s gyáva boszúból feláldozni törekszik legszentebb szabadságát a magyar nemzetnek...

Ilyen intézkedés, ilyen kárörvendő indítvány nemesek a „Függetlenség” ellenében történhetik; történelk általában a magyar sajtó ellenében, a legveszedelmesebb praecedens ezredéves nemzet bekójának kulcsa olyan népség által kezelve, melynek se országja, se hazája, se lelkiismerete. Bármely ellenzéki lap veszítheti el kaucazióját s bármely ellenzéki lapon megeshetik aztán, hogy kaucazióját kifogásolják, ennek ügyét huzzák-vonják s ezalatt megjelenését megakadályozzák.

A hagyomány, a jog, a törvény nevében tiltakozniunk kell az olyan merénylet ellen, melyet boszuvágy és faji érzékenykedés idéz elő.

Most Verhovay Gyula ellen irni népszerű ügy s a mi az ő lapja körül történt, az csakugyan oly borzasztó botrány, hogy még a részrehajlatlan ieltetle képes sajtó is gyáva hangoztatni egyebet, mint a mit az érdekelte sajtó hangoztat. Azonban a félhivatalos könyomatú észrehozhatta most, ha már nem terítette helyes utra több magyar lapnak, az a kárörvendő jelentése, hogy Verhovay Gyula „mentelmi joga daczára rendőri felügyelet alatt áll.” Hat ónökknek oly fontos egyen Verhovay Gyula, hogy miatta még összes alkotmányosságunk, sarkalatos elvét, a széles alkotmányosságunk is meg kell dönteni? Képviseleli mentelem jogot is meg kell dönteni? Nekünk nem, és mi idegennek deklaráljuk az olyan sajtót, mely boszuvágyát kiélegetendő törvénytipor és lemond a jelenleg általa is élvezett, de tulajdonképen az egész nemzet kincsét képező szabadsájtó jogáról is.

A város érdekei.

(K.) Meg van tehát reményünk alapja vetve arra nézve, hogy Debreczen városa minden tekintetben nagy, szép, és a magyar alföldnek valószínűleg metropolisz is legyen, mint volt előcsahosa mind anyiszor valahányszor a magyarság ügyét veszély fenyegette, azért nem szabad most már Debreczen városának csak a kezdetnél maradnia, hanem meg kell ragadni az alkalmat arra nézve, hogy mielőbb az első köze soroltassék.

Azokban, hogy Debreczen városának minden módon a magyarság által elősmert nagysága mellett még magához vonzani bír elege legyen, minden hatalom színté kerülve, csak is a vagyonosodás anyagi, és szellemi hatással és más részt meg, hogy messze kihat legyen a szenvedő emberiségnek enyhítő, nemes jótéteményeivel is; hogy tehát mind ezeknek megfelelően, bátorosági vesztünk magunknak két dolgot iránymoztasson a város közönségének figyelmét.

Véleményünk szerint oda kell igyekeznünk városunknak, hogy minden áron tulszárnyalhatta a most alakítandó serti érhizlali társulatát a kőbányait, (melyen már is Kecskemét városa tette meg néhány évvel ezelőtt az első érvágást;) és pedig annyira, hogy a debreczen-szilágysági vasut vonal felépítését minden e város tőle kitelhető módon létre hozhassa, hogy azon vidék tenyésztésben gazdag közönségét piacunkra hódíttassa, amely magával hozná a velünk szomszédos Erdélynek ide vonzó részeit is, mely szinte gazdag a tenyésztésben. Es ekkor bizonyára busás pénzforgalomnak örvendhetne városunk piacza, és rövid évized alatt sorompóba léphetne bármely nyugati városnak piaczával is Európában; itt a magyar alföldön pedig éppen kivívhatná az „első” címet, mert ez esetben több mint két millió forint forgalomnak örvendhetne, évente városunk piacza; mennyire lenne ezzel emelve még a város közel környéke is?

A most építeni szándékolt városi koroda (melyre szintén felhívjuk Debreczen sz. kir. városának érdeklődését) olyan lenne, hogy e városnak diszere válván, egyszersmind a város méltóságának is megfelelné, tehát olyanná kell emelnünk, hogy szervezetében foglalja mindent, a mely birtokában menhelyt nyújthatna mindenkinek, a kit balvégzet ily menedékhelyre utalna. És ily intézmény megalkotására előre is utalva van oly város, mint a mi Debreczen, főképp ha még piacza is emelkedni fogna. Ezt megköveteli maga e város jövője is, mert csak így, kellő gyógytani gyakorlati anyag felmutatásával emelhetné fel szavát, hogy a már tervben annyira vajudó haramadik egyetem ide állítsassék fel mint a magyaralföld gőczpontjába; de enélkül alig lehetne annak elnyerésére kilátása.

Vegyünk példát Kecskemétől. Alig pár éve, hogy ott a serti érhizlali részvénytársaság megalakult és már is ebből az egyetlen üzleti ágából több mint egy millió forint — pedig bizony kicsiny piacza van e városhoz képest. Igaz, hogy ott a szépen termett és jól kezelt gyümölcs is évente egy és fél millió forint forgalmat ad a város és vidék munkás kezének. Hát Debreczen szorgalmas népe ne bírná magának — nagy vételeivel — ugyanannyi vagy több forgalmat is teremteni? Van-e tapasztalt ember, ki ebben kételkedni merne az bizonyára nem ösméri Debreczen város szorgalmas népét, sem annak minden jó, szép és hasznosért hevülő polgármesterét, azért most van itt az alkalom megmozdítani mindent, mi oly szép jövőt ígér e város érdem-dus polgáritestületének! Nem kell vissza riadni azon aránylag kisebb aldozattól mely már eleve is oly szép jövőt és gazdag kárpótlást ígér.

Vegyé fontolóra a város éppen úgy, mint a szóban lévő társulat azt, hogy mind az itt

most elmondottak, ma már ön idő követelményei, melyek elől egy oly városnak, mint a mi Debreczen, ha csak hanyatlni nem akar, meghátrálnia nem szabad, mivel ma már csak azon ország népe számíthat jobb létre, a mely nem csak a földműveléssel de más üzleti nagy iparral is versenyezze üzi annak egyik vagy másikát, tehát azt, melynek művelésére a város és vidék leginkább hivatva van. Ily üzlet-ágnak felel meg a serti érhizlali részvénytársulat, mert hogy Debreczen erre nem hivatva, mutatja az is, hogy ezen üzletágnak már hosszú időn át folytatja is, de csak házilag, így azonban nem versenyezhet Kőbányával, de még csak Kecskeméttel sem. Legyen tehát egyesült akarat a társulattal és rövid idő alatt nagy és szép haladásnak lesz központja e város a magyar alföldnek úgy szellemileg mint anyagilag, csak ne aljon meg a feluton, mert az nagy hátrányára és kárára lenne nem csak e városnak de az egész magyar alföldnek. Nem szabad ily városnak mindegy csak saját jó voltát tekinteni, hanem arra kell törekednie, midőn ő szellem és vagyonban emelkedik, akkor annak környékét jobbléte örvendhesse, mert az mi egymást előhaladásában segíteni szokta tőle telhetőleg — mutassa meg tehát Debreczen városa hogy méltó a metropol névre.

Polgármesteri jelentés.

(Vége.)

A es kir. 39 gyalog-ezred két zászlójaja és a 15 huszárs-ezred két százada Nagy-Váradról befejezett összpontosítás után városunkba vissza-érkezett.

Okt. elsején az ujonczok beidézettvén, illettő csapatokhoz bevonultak.

Az ellenőrzési szemlek okt. 22-től 25-ig a közöshadseregbeli tartalékosokkal, okt. 28. és 29-én pedig a szabadságot államanyu honvédekkel megtartattak.

Az 1884-ik évi ujonczozás elómunkálatai folyamatban vannak.

A városunkban állomásozó közöshadseregbeli és m. kir. honvéd csapatok létszáma szept. hóban 2093. ember volt, 738 lóval; okt. hóban 1680 ember 529 lóval.

A lakosságnál be volt szállásolva szept. hóban 210 ember, 182 lóval, okt. hóban 130 ember 80 lóval; mint átvonulól 4 táborkok, 7 törzs. — 17 főtiszt, és 2086 főnyi legénység 275 lóval. Előfogat adatot 30.

Köz-építkezés.

A városi színháznál elrendelt ajtó-átalakítások, nézőtér-menyeztet festés s egyéb munkálatok befejeztettek.

A „Bika” szálloda hátulsó udvara, mint szintén az új gazdasági tanintézet udvara téglával kiköveztetett s a gazdasági tanintézet épülete okt. 15-én rendeltetésének át is adatott.

A nagycsapó- és czeglédutczai iskolák tante rmei kibővítették.

A r. kath. új elemi lakányskolánál a tanítóúi lak tasteremmé alakították át.

A kisujtcsza földalatti csatornájának építése befejeztetett.

Adó-ügy.

Állami adó fejében befizettetett a városi lakosság által és pedig az 1876-tól 1882-ig adóban 4585 ft 11 kr. F. év. 35.236 ft 47 1/2 kr. Késedelmi kamat 1036 ft 48 kr.

Összesen: 40,878 ft 6 1/2 kr.

Befolyt továbbá: Hadmentességi díjban 1763 ft 15 kr. Helybeli illetékből 8902 ft 17 1/4 kr. Idegen adóban 368 ft 76 1/2 kr.

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.

Elöttem állsz . . .

— Debreczen nov. 7. —

Ha lefekszem, ha felkelek, előttem áll képed. S éjjel nappal álmomod én felőled sok szépét Szemed hunyva, bucsuzóra, te rád gondolok S virradóra szemet nyitva, szivem feléd dobog. S anyai féle tarka képet állít össze eszem Hogy a jó kedv önként meglep, a mint észre veszem. — Jéssz körünkbe, mint az angyal, enyhe békét hozva, Anyám, hugom, szeretettel tartnak át karolva. — Állsz előttem — kis feleség, édes mosoly szádon, Hű szerelem szemeidben . . . Isten is meg áldjon! — Máskor nyugszom, gyöngéd lekévd árszt édes csöndet, Csak szivednek dobogása, az regél szivemnek. — Vig barátok látogatnak, s a kör koronája Te vagy . . . szivem legékesebb választott virága! — Bánat emész, gond ül rajtam; nyom az élet terhe S ajkaid mézes csókjaid mind levagyon verve. — S mikor csüggedt, fáradt vagyok, képtelen munkára Fülemben szugsz nyílt titkokat, s erőt nyerek újra — Néha rémlik, mint ha szived elfordulna tőlem S ah: a világ elsőtétül, ilyenkor előttem!

Össze szorit a kétségnek tűrhetetlen kinja, Az a csoda . . . hogy a szivem perczig is ki bírja. — Állsz előttem . . . ebren, alva, csak téged lát lelkem S nem tudod te, bár ezerszer találkozol velem! Gongoz lélek átka gyanánt jövő rejtejt arca Szóra nyíló ajkaimat egyre zárva tartja, . . . Szotámbég. *)

MINDENT A NŐKERT!

(Egy bál emléke.)

Bocsnát hölgyeim, de én az önök áldozata vagyok.

„Tou pour les dames!“ mindent a hölgyekért! e jelét himeztetem a claque-om monogrammja alá, ezt a szines selyem kesz kenőmre, melyet valaha anyai hatással lobogtattam a csárdás alatt, és ezt hangoztatom versben és prózában, szóban és tettel, nappal — és bár álomban nem szoktam beszélni — éjél.

Élek-halok a hölgyekért. „Halok” is, a mennyiben kész vagyok magamat helálra tanzolni minden bában vagy háromszor. (Már így elhiszem. Szédő.) Tessenek megkérdeni akárkit! például kis cousineomat Hortenset! Ha valami nagy veletlen, egy óriási csoda folytán . . . ülve kellene maradnia az első, a harmadik négyes, és (oh! borzalom!) a . . . cotillon alatt, ki *) Ez álnév érdemes viselőjével más téren már nem egyszer találkozott városunk közönsége. Szerk.

Idegen illetékben 377 ft 60 kr. Fegyver-adóban 116 ft. Közmunka-váltás 2945 ft 50 kr. Járdá-költsegből 706 ft 53 kr.

Erdészet.

Makktermés a gutyi-erdő kivételével sehol sem levén, csakis ezen említett erdőterület adható ki makkoltatásra; ugy azonban, hogy a külső gutyi-erdők mintegy 1/3. része egészen, a belső gutyi erdőből pedig 300 hold terület makk szedetését czéljából a f. évi nov. 1-ig eltilalmaztatott.

A gutyi-fának vasuti beszállítása ez idő szerint is folyamatban van.

A városi számadások állása.

A számadásra kötelezett tisztviselők esedékes számadásait a szabály szerint előírt időpontig betarjlesztvén, október hó végén számadással egy tisztviselő sem volt hátralekban.

Az elmúlt hó alatt városunkban előfordult figyelemreméltó eseményekként megemlítendőnek tartom, hogy: József főherczeg ő fensége szept. hó 10-én városunkat látogatásával ismételen megfiszeltte; szept. 11-én megvizsgálta, a m. kir. 42-ik és 46-ik honvéd-zászlóaljakat, valamint a 2-ik honvéd-huszár-ezredet s az nap este városunkból M.-Vásárhelyre utazott.

Színházunk téli idénye szept. 29-én megnyitottat.

Az ösi löversenyek okt. 7- és 8-ik napjain megtartattak.

A kertészegylet által a városháza kistermében rendezett, szűkebb körü gyümölcskiállítás sikeres eredménnyel megtartott okt. 7-től 13-ig tartó időben.

A Debreczen-nánási vasut közigazgatási bejárása, a közmunka és közlekedési kir. miniszterium kiküldöttjeinek részvétel mellett okt. 17, 18 és 19-ik napjain megtartott.

Az újonnan felépített kir. gazdasági tanintézet okt. 8-án ünnepélyesen átadott rendeltetésének s ugyanakkor tartott meg az új tanév ünnepélyes megnyitása is.

Végül szomorú kötelességet teljesíték, midőn Geleuczel Pál reáliskolánk igazgató tanárának s hatóságai gázfélyügyelőknek, Linzben szept. 13-án és Bayler szabálós biztosnak okt. 22-én történt halálát bejelentem.

Simonffy Imre,

polgármester, kir. tanácsos.

A delegációk a jövő héten befejezik tanácskozásukat s így nem fogják zavarni a magyar képviselők tanácskozásainak megkezdését. Az osztrák delegáció tegnapi ülésében gróf Kálnoky külügyminiszternek bizalmat szavazott, németek és csehek egyaránt dicsérték a német birodalommal fennálló szövetséget. Süss megragadta az alkalmat, hogy a külügyi kormány irányában tett bizalmi szavazatba bevegítse a bizalmatlanság kijelentését a Taaffe-kormány ellen, de gr. Martinitz parirozta e támadást, utalva arra, hogy a delegáció nem azon hely, a hol belpolitikában felmerülő pártkülönbségeket tisztázhatók.

A német trónörökös spanyolországi utazása meglehetősen izgatottságra hozta a kedélyeket. Párisban, a sajtó egy része siet ug fogni fel ezt az utazást, mint Franciaország ellen való fenyegetést. A France ezt a megjegyzést teszi: „Ezt a fenyegetést komolyan kell venni, de nem tragikusan”. A Temps Madridból a következőket jelenti: „Az idevaló lapok nagybörzse jelent, hogy a király mily fényes elfogadásban fogja részesíteni a német trónörökösét. Barcelonába díszhajóraj megy elibe, ugyszintén a hadügyminiszter is, ki a trónörökösöt üdvözölni fogja. A royalista lapok a német trónörökös utazásának nagy jelentőségét tulajdonítanak s megerősítést találnak ebben Spanyolország a középeurópai császársághoz való közlekedésének. A miniszterialapok viszont oda nyilatkoznak, hogy

ez az utazás tisztán csak udvarias lépés, mely nyilván semmit sem fog változtatni a madridi kabinet nézetében, a mely kabinet Franciaországgal és az európai államokkal szemben jóabartu semlegességben fog maradni”. A Tempsnak továbbá ezt jelenti Madridból: A portugál sajtó és a közvéleményt Lissabonban és Oportóban a német trónörökös utazása rendkívül felizgatta; aggodnak, hogy a monarchikus Spanyolország be akar lépni az európai konczertbe s szemet vet Marokkóra. A szabadelvű és a republikánus portugáli lapok oda nyilatkoznak, hogy a monarchikus Spanyolország terve megerősítik a Franciaország iránt való portugál rokonszenvet s kérelmetni fogják a Spanyolország és Portugália közt való vámegegyeséget A mi Madridot magát illeti, itt a német trónörökös közelebbi oda-jövetelének híre a konservatív-liberális körökben nagy meglepédest, a progresszista körökben pedig némi megütközést keltett. Eme párt közlönye határozottan ellene nyilatkoznak a Németországgal, Közép-Európával való szövetségnek.

A főiskola köréből.

(Z.) Kollégiomunkban élénk, pezsgő szellemi élet folyik, melyet a tiszta, egészséges levegő a kálviniista szabadság termékeny talaja segít elő. A különböző tehetségek más működési tért is keresnek, minőt a ridég tantermek nyujtanak. A tantárgyak köteleesség szerű tanulásával barátságos párhuzamban halad a nagyfontosságú önművelés. Az arany ifjuság örvendetes számmal csoportosul egyes önképző egyletekben hol a fiatal elmék serényen törekseken magasabb műveltség elsajátítása, érzett hivatásuk betöltése, a választott pálya vége felé. A nagy közönségnek mindeideig kevés alkalom nyujtottat a kollégiumi ifjuság eme gyakran igen érdekes és mindenestre több figyelmet és dicséretet érdemlő szellemi életéről, melyben eddig részestől Lapunk jövőre örömmel nyit rendez, állandó helyzet (minden hétfői számunkban, esetleg hetenkint máskor is) a főiskola kiválóbb szellemi mozgalmainak ismertetésére oly tollból, melynek kezelője — kívül állván az ifjusági egyleteken — elég önállósággal bír arra, hogy elfogulatlan, tárgyilagos tudósításokat hozzon lapunk számára. Ezzel — azt hisszük — új és hathatós ösztont nyujtunk mindazoknak, kiknek munkálkodása megerdemli, hogy nyilvánosságra kerüljön s méltó a nagy közönség bírálatára és dicséretére.

Az ifjusági önképző egyletek közt a legtszeteletré méltóbb helyet vitva ki a hit-tanszaki önképző egylet; és ezt nem régiségénel, nem is azon latin közmondásnál fogva: „ecclesia praedit“ érte el, de sokkal inkább tevékeny, helyes irányu és sikerdus működés által, mely 16 éves életét jellemzi. Ezen társaság 14 év óta ad ki egy lapot, a „Közönség”, mely a legközelebbi években nyomatott kiadásban jelenik meg, a mi most páratlan jelenlég a collegiumban. Jelen évben Futó Zoltán és Bihari Lajos 4 éves hittanhallgatók vezeték a szerkesztést, hiszen az elődök változózt és helyes programjához. Az első szám nov. 1-én jelent meg a következő élénk tartalommal. Szerkesztői előszó A magyar ref. theologiai irodalom a XVI. és XVII. században, Balogh Ferenc hittanár gyakorlott tollából. Luther 95 tétete és elő-ményei, Futó Zoltántól. A főiskola köréből. Vegyes közlemények. A lap előfizetési ára vidékre 1 ft 70 kr. Megjelenik évente 8 számban. Részünkről melegen ajánljuk az ifjusá: e jóravaló lapját az érdeklődők, különösen pedig a tiszteletes lelkesz urak pártfogásába.

Az egyleti élet köréből a következő figyelemre méltó mozzanatokat emeljük ki: a régi szokásnak megfelelően az egylet ez iskolai évre is jól választott pályakérdéseket tűzött ki; még pedig: I. a történelmi theologia köréből: „kivántatik Huszár Gál életének és mű-

kis Jolánnak . . . nem szabad ülni. Ezzel tartozom neki. Valóságos becületbeli tartozás. Én ugyan nem viszem tánczolni, mert 27 éves fiatal embertől a XIX-dik században ily fázasztó foglalatosságot kívánni nem szabad. De hát segítünk rajta! Amott megy a Feri; tartozik öt forinttommal. — Feri te! itt a másik öt forint, a mit parancsoltál! (Nb. A gyerek nagyot néz, mert hiszen épen most akart elkerülni a régi öt forint miatt is, de azért zsebre dugja az ujat.) — Igaz! Azt a kis lányt vihetnéd a cotillionra? Kérlek! Öt forintért mért ne? gondolja magában, és . . . viszi. Amott megy Aurél gróf, a ki — negyven éves levén és kopasz, — szintén csak philantropiából tánczol. Csupa sziv szegény! — Édes grótom, amott van egy kis lány, a ki száz lapot írta tele naplójában arról az egy fordulóról, melyet Széplaki Aurél gróffal tánczolta . . . Nézd milyen méltó tekintet felénk. — Szegény kicsike! Ugyan kérlek, mutass be neki . . . És már viszi ez is. Pazar vagyok; küldök oda vagy tizenkét gavallért. s a kis lány, a ki a nőnévelde jeles olvasó-könyvében már olvasott vér-esőről, tűz-esőről, piros és fekete esőkről, s szokva még csupán tánczos-esőhöz nem volt, teljes-séggel el van kábulva a kitűnő szabású frakkok és pompásan kötött nyakravalók e zápora, sőt felhőszakadása által. De most már igazán . . . el Kréta,ba,

ködésének és 10 frt. II. Az összesnek ki apostolnak ró galatákhöz írt ról.” szóló r. J. van ur m-szizott következt adatai alapján ref. egyház k. dése.” Jutalm köreből: írat szabadon vála 2 egy homilia jutalma 5 frt. geli egyházi talma 4 frt. 12 óra. Evente gyűlésre a vázúl a szombati: „Helyese tanítását külö voltak még: z. nak háznál v. szenteses egyh. tó lelkesz gy. jek-e? Az első zsef 4 th. uer ritz 2 th. vita.

A jogász lélen, Németh tetett egy ig század első fe nyelvelésű te bir. Ily czébr tudomások a Ki gond. vel a testület. házakat is. hesh-lével a mezei grókok melyet fogara főispán, a kir. lösi, kapuvári pásztorok kö czeh-szabalya lye a tagokú lásosságot tesz. Ily a h. kötelező, a z. terének enge dult és dög. Urapiján köte proecióban u penz adni, u gyermekeikér. Ugy látszik, ban, azon vid. alább ezt eng levelben felel ségek bírsága Nyelvészeti demel e czéh magyaros kif. azért is, hog pedig azon id. Az erde. másolta le, a. tónelmi tarsul a hol ő mint vett részt. — jeuzessel jutak

* Felhiv. lünk pótolni, sítendő „Közö lete” alakítá gelyző egylet lező betettek álmozdítása. oleső kölcsön. *) Káros telni gondvisele

azaz a buffe. kretnak! Az ajtó harczterte. Itt lebe kéletessen ma Amarra gával, bájaiv landóságot a látszik, több Emma, Ilka, Clarisse, Ala. Most te. fetbe. És mie nézve is bebi véghetetlen a kus tragédiát. — Meg. Aztán is — Várj. És meg. És molj. Sz egy. mint a zsaru. zettek lelkei. Hiszen. Jön Ho komra tűz eg ket elosztóza. Jón Ism nak egy szá kárórómmel. . . . papiros hogy a Sz igaz Jón Ad igen sok vir.

